

长春新区半程马拉松赛9月17日开赛

8月29日,城市晚报全媒体记者从从佐丹力·2023长春新区半程马拉松赛新闻发布会上了解到,2023长春新区半程马拉松赛已申请中国田径协会A1类赛事认证,将于9月17日上午7点30分在奥林匹克公园鸣枪起跑,赛事主题为“北国江南·诗韵水乡”。

据了解,赛事以吉林省体育局为指导单位,由长春新区管委会、长春市体育局主办,长春北湖科技开发区管委会承办。赛事规模为1万人,其中半程马拉松5000人,迷你马拉松5000人。赛事已于8月12日开启报名,吸引了全国31个省(自治区、直辖市)以及港澳地区跑友们报名,目前还有少量名额,报名将于9月3日截止。

为确保本次马拉松赛事成功、安全举办,设立2023长春新区半程马拉松赛组委会,下设综合协调、竞赛组织、交通安保、媒体宣传、医疗和食品安全保障、志愿服务、赛事服务等9个工作组。组委会先后多次召开专题会议,从研究制定实施方案到遴选确定赛事路线,从赛事组织运营到赛程安全保障,都进行了周密的安排部署。目前,赛事各项筹备工作正强力推进中。

竞赛层面已完成赛道规划和起终点场地规划,制定了赛道补给方案、计时方案等。本次赛事共设置



半程马拉松赛路线图 本组图片长春市体育局供图

7个专业计时点,赛道沿途设置7个补给站,为参赛选手提供饮水、饮料和能量补给。赛事预计招募1100名志愿者参与到服务中。

同时,在起终点、赛道每2.5km处设立固定医疗站,投入13辆救护车,招募17组骑行救护队、安排270名医疗志愿者。组委会还将为所有参赛选手、志愿者、裁判、工作人员等购买意外保险。

另据了解,本届赛事主会场设置在北湖科技开发区,起点、半程马拉松的终点设在奥林匹克公园,迷你马拉松终点设在北湖公园。依托北湖科技开发区独特的资源禀赋,赛道将北湖的自然景观和人文景观有机融为一体,串联起奥体公园、花海、万寿寺、北湖公园、龙翔广场、科创广场等多个地标景观,选手可以充分体验“北国江南·诗韵水乡”的独特魅力。赛道尽可能减少折返,给参赛选手带来更好的体验,同时减少对城市交通和市民出行的影响。

完赛奖牌的工艺和造型设计巧妙融合了长春北湖科技开发区内的地标性建筑、景观和人文符号。奖牌的材质选用了电镀雾银色的锌合金,奖牌正面采用特殊的上色工艺,半透明的蓝色玻璃漆上刻着精致的浮雕。五彩斑斓的飞鸟翱翔在长春北湖上空,红色飞鸟代表激情洋溢的体育精神、黄绿色飞鸟代表生机和超越,蓝色飞鸟代表科技发展。在手感交互方面,奖牌符合国际标准大赛尺寸:70mmx70mmx10mm,质感十足。

下一步,2023长春新区半程马拉松赛组委会将持续做好各项赛事筹备工作。一是精密组织,统筹做好赛事各项工作的规划设计,提升参赛者体验感和满意度。二是精准保障,提高赛事服务能力和水平,以最佳的精神面貌迎接八方跑友。三是精心策划,加强对外宣传推介,真正讲好长春新区故事、传递好长春新区声音。

城市晚报全媒体记者 陆续



完赛奖牌

长春市交通运输部门重拳整治驾培市场违规行为 六家驾校分别被处以5000元行政处罚

正值暑期学车高峰,驾培市场火热,部分人员乘虚而入,出现“黑驾校”、异地培训、违规擅自挂靠教练车等非法驾培行为,不仅严重扰乱了正常的驾培市场秩序,而且存在较大的安全隐患。

为进一步规范机动车驾驶员培训市场,长春市交通运输综合行政执法支队通过梳理长春市驾驶员计时管理平台群众举报、12328监督电话等投诉渠道,获得“黑驾校”线索20余条,于8月7日起,组织青年突击队执法人员分五个片区,对长春市私设场地及未经备案经营的“黑驾校”进行全面排查。近半月来,共出动车辆27台次,人员60余人次,对市内15块涉嫌未经备案的场地进行了检查。

经查实,未备案场地12块,分属长春市君安汽车驾驶员培训有限公司、长春市兴通驾驶员培训有限责任公司、长春平安安驾驶员培训学校、长春市兴隆机动车驾驶员培训有限公司、长春市东吉驾驶员培训有限公司、长春市万顺机动车驾驶员培训有限公司。根据《机动车驾驶员培训管理规定》(交通运输部2022第32号)第四十八条规定,拟对上述从事机动车驾驶员培训业务未



执法人员进行排查 长春交通运输部门供图

按规定办理备案的6家企业分别处以5000元的行政处罚。对其中具备整改条件的5块场地,已要求涉事企业尽快完成备案方可继续经营,其余7块不具备条件的场地予以取缔。

下一步,长春市交通运输部门将按照“雷霆2023”专项行动要求,深入推进交通运输执法领域突出问题整治及行政执法领域重点问题整治,持续保持对“黑驾校”治理的高

压态势,着力打造群众满意驾培行业,切实保障学员和合法驾校的正当权益,促进长春市驾培市场健康稳定可持续发展。

在此提醒广大群众:为确保自身合法利益不受侵害,考驾照请选择合法驾校参加规范培训,签订正规培训合同;切勿轻信各种“包过”承诺,谨防低价陷阱。

城市晚报全媒体记者 王跃

松原交警联合多部门 整治“马路市场”



交警整治“马路市场”警方供图

为有效预防国道省道、农村道路沿线“马路市场”、集市占道经营引发重大道路交通事故,保障人民群众的生命财产安全,确保道路通行安全顺畅,8月25日上午,松原市公安局交警支队公路大队联合新城乡政府,新城派出所,交通执法支队江北大队新城中队、大洼中队,开展“马路市场”占道隐患集中整治行动,对占道摊贩进行清理劝导,有效维护了道路周边交通秩序。

此次集中整治,联合整治小组将国道省道两侧占道经营、摆摊设点行为作为整治重点,对主要出入城路口、国道G503、国道G203、省道S514沿

线,占道经营的流动摊贩进行面对面劝导教育。执法人员告知商户:占道经营、随意售卖是违法行为,不但影响交通秩序,极易造成交通堵塞,对自身及顾客也存在安全隐患。在耐心向摊主做好解释工作的同时,要求商贩将摊点撤离至不影响交通的地段,保持道路畅通,督促商贩自觉遵守法律法规,增强交通文明意识。

通过整治行动,有效遏制了辖区占道经营现象,道路交通环境得到了极大改善,为辖区道路交通有序、畅通提供了强有力的保障。

城市晚报全媒体记者 王跃

男子酒后驾车去夜钓 被交警抓个正着

近日,长春市公安交警支队九台大队民警在辖区查获一起酒驾。现场经呼气式酒精测试仪检测,结果为72mg/100ml,驾驶人涉嫌饮酒后驾驶机动车。

据驾驶人交代,当天晚上他在姨夫家喝了些啤酒后,抱着侥幸心理酒后独自驾车准备去夜钓,结果在路上被交警查获。民警现场对驾驶人

进行了批评教育,并为其分析了酒后驾车的严重后果。依据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关规定,驾驶人将被处暂扣六个月机动车驾驶证,并处二千元罚款,驾驶证记12分。

长春交警温馨提示,酒后驾驶害人害己,请遵法守法,安全出行。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春警方成功抓获 一名网上逃犯

为全面贯彻落实夏季治安打击整治百日行动,消除社会面安全隐患,维护社会治安稳定,长春市公安局绿园分局着重对在逃人员进行梳理排查。近日,城西派出所成功抓获一名网上逃犯,以实际行动彰显打击违法犯罪的决心,切实维护了辖区安全稳定。

8月22日,城西派出所所长吴冠宇在梳理线索时,发现曾于2004年在山东省烟台市持刀抢劫的网上逃犯杜某林近期轨迹频繁出现在长

春市绿园区某小区内。经民警细致工作,成功锁定杜某林的位置,所长吴冠宇立即带领副所长孙健博、民警侯珺城、辅警张华博在该小区对犯罪嫌疑人进行蹲守,经5个小时的耐心蹲守,民警成功抓获网逃人员杜某林。

经审讯,杜某林对自己在2004年抢劫的犯罪事实供认不讳,现该人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

城市晚报全媒体记者 吕闯